22. MIKOLA  SÁNDOR FIZIKAVERSENY

DÖNTO - 10. OSZTÁLY

SOPRON  2003

Kísérleti feladat



HÚZÓÜTKÖZÉS ENERGIAVESZTESÉGÉNEK VIZSGÁLATA FONÁLINGA

SEGÍTSÉGÉVEL

Eszközök
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	- állvány,

	- matematikai inga,

	- vonalzó,

	- méroszalag,

	- milliméter-papír,

	- függoón.
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A matematikai ingát úgy is lengésbe hozhatjuk, hogy az inga nehezékét a felfüggesztési ponton átmeno vízszintes egyenes egy adott pontjába visszük, és ott kezdosebesség nélkül elenged- jük. A kérdéses egyenesen vigyük a nehezéket a felfüggesztési ponttól x távolságra, és ott hirtelen engedjük el! Néhány lengés után az inga szabályosan lengeni fog. Jelölje h a lengés során (második bal oldali kilengés) a nehezék egyensúlyi helyzetéhez viszonyított maximális emelkedési magasságát! Továbbá jelölje (E a vizsgált folyamat során bekövetkezo mechanikai energiaveszteséget, E0 pedig a nehezék elengedésekor a nehezéknek a pálya  

legmélyebb pontjához viszonyított helyzeti energiáját!

Feladatok

1. Mérjük meg, hogyan függ a h emelkedési magasság az x kitérítési távolságtól! Mérési eredményeinket foglaljuk táblázatba, és ábrázoljuk grafikusan!

2. Mérési eredményeink alapján képezzük a �EMBED Equation.3��� arányt, és ábrázoljuk a q arányt     x függvényében!

3. Legyen �EMBED Equation.3��� a fonál rugalmatlansága miatt bekövetkezo energiaveszteség! Határozzuk meg elméletileg a �EMBED Equation.3��� hányadost, és ábrázoljuk x függvényében! Hasonlítsuk össze a �EMBED Equation.3���és �EMBED Equation.3��� értékeit, és értelmezzük a különbséget!

							(Varga István, Békéscsaba)



EREDMÉNYES VERSENYZÉST KÍVÁN A SZERVEZOBIZOTTSÁG!
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